

建行枣庄分行：率先成功申办个人外币代兑点

为有效落实国家外汇管理局提出的切实打通外籍人员来华经商、学习、旅游的堵点，切实提升境外来华人员支付服务水平，建行枣庄分行高度重视，快速响应，率先成功申办个人外币代兑点，成为枣庄市金融行业首个成功申办外币代兑点服务的银行，打破了枣庄无外币代兑点服务的壁垒，对于优化当地营商环境，提升建行服务形象，擦亮服务品牌具有较好的口碑效应。

高度重视，快速响应。该

行迅速梳理申办流程，梳理全市知名酒店并围绕对公账户开立情况快速锁定目标酒店，并第一时间与相关支行进行对接，快速抢占营销先机；加快推进，明确分工。为确保3月底前外币代兑点成功申办，市分行明确时间任务表，分行个人金融部与国际业务中心密切配合，指导相关支行快速完成酒店对接及相关资料申报；上下联动，提高实效。省行、市行、支行三级联动，支行负责酒店沟通，市行负责流程申报，省

行做好指导及相关审批，从3月5日开始启动，仅用不到20天的时间便完成了外币代兑点业务的审批。

建行快速高效优化外籍人员支付服务的举措得到了当地外管分局高度评价，近期将开展外币代兑点签约仪式。下一步，建行枣庄分行将在国家外汇管理局和省分行的指导下，持续强化外汇业务培训，不断优化个人外币兑换服务，严守合规底线，提升服务质效，树立国有大行的优质服务形象。

建行滕州支行：一般性存款突破200亿元大关

截至3月31日，建行滕州支行一般性存款突破200亿元大关，时点和日均新增双破21亿元，迈上新发展台阶。其中时点存款余额200.7亿元，较年初新增22.4亿元；日均存款余额189.5亿元，较年初新增21.85亿元，四项指标均居全省县域第一位，成为全省首家存款过200亿元的县域支行。

今年以来，滕州支行紧跟上级行工作部署，将高质量发展摆在首要位置，不断提升县域市场竞争能力，存款日均新增跃居当地首位，并入选全国建行“十家优秀县域支行巡礼”。聚焦源头营销，抓好长期可持续资金。强化

对公客户的一体化经营能力，全力拓展专项债、IPO、公积金、维修基金、重点建设项目等热点资金，某主板上市公司7.92亿元全部IPO资金、济枣高铁滕州指挥部专用账户、农民工账户等重点工作相继落地我行。截至3月底，支行对公存款日均新增8.85亿元，其中：公司、机构、房金存款分别新增3.8亿元、4.5亿元、0.5亿元。聚焦客群经营，提升个人客户深耕能力。强化“直营+专营+私行”打法，开展“客户大走访”和“网点请进来”活动，全力抓好代工、商户、社保卡、对公经营性等资金承接。截止3月底，支行个人存款时点余额突破150亿元，

达到151.63亿元，日均余额143.43亿元，分别新增14.5亿元、13亿元，四项指标均位居全省首位；私行客户新增34户，分行系统占比63%。聚焦系统思维，发力“县域+乡村”双战场。围绕城区、强镇、富村和特色产业集群，强化系统推进和平台经营，深入开展“百千万工程”“三个百户清单”“裕农专业市场”等目标客群营销，实现“一打一大片”的批量获客。

下一步，建行滕州支行将继续发挥“敢为人先，勇争第一”的优良传统，在全省县域发展中走在前列、争做标杆，为全行高质量发展贡献滕州力量。

优化支付服务 践行大行担当 工行枣庄分行多举措开展优化支付环境工作



在如今人口老龄化加速、外籍来华人员越来越多的背景下，积极开展优化支付服务工作，满足特殊客群的便利化支付需求是银行的重要工作。工商银行枣庄分行按照监管机构及上级行下发的相关文件工作要求，在网点建设、设备优化、服务提升等方面，多措并举齐发力，软件硬件同优化，为老年人、外籍来华人员提供差异化、精准化的便利化支付服务，将优化支付服务落到实处。

建设“特色服务示范网点”。为提升特殊客群服务水平，工行

沟，获得更便利、更安全的金融服务，工商银行在网点智能柜员机上优化老年版功能，在60岁以上老年客户插入身份证件时可识别客户年龄，为老年客户群体常用的功能界面进行动态优化呈现，将屏幕字体加大、加粗和卡号分段显示等，极大方便了老年人自助完成交易。

工行还推出了专为老年人设计的“幸福生活版”手机银行，字体加大，界面简洁，功能突出，语音助手交互升级和亲情账户传递关爱等，网点工作人员积极向老年客户群体介绍推广“幸福生活版”手机银行，加强宣传交流，让老年人能用、会用、敢用和想用，足不出户也能享受到便捷的金融服务。

不断提升境外来华人员服务水平。“有朋自远方来不亦乐乎”，工商银行将对境外来华人员的关怀融入到日常服务的点滴之中：一是为外籍来华人员展示醒目的外币兑换标识和个人外汇业务服务指南、永居证开户指南等宣传册；二是提升网点人员的个人外汇业务服务水平，开设外汇业务专业服务窗口；三是加快永居证适配性改造。使外籍来华人员切身体会到科技带来的便捷金融服务，提供更贴心、周全和直接的金融服务。

建行枣庄分行获评 金融机构服务乡村振兴考核“优秀档”

近日，人行枣庄分行与国家金融监督管理总局枣庄分局印发《关于2023年度金融机构服务乡村振兴考核评估情况的通报》，建行枣庄分行在年度评估中获评“优秀档”，这也是该行连续三年获此殊荣。

2023年，建行枣庄分行认真落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和视察枣庄重要指示精神，以国家可持续发展议程创新示范区建设为引领，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、服务构建新格局，深入贯彻全面推进乡村振兴的重大决策部署，

建行滕州支行：裕农贷款全省首家突破3亿元

截至3月31日，建行滕州支行裕农贷款余额30377万元，较年初新增8396万元，成为全省首家突破3亿元的支行，余额及新增均居全省建行首位。

结构进一步优化。在业务发展中实现结构的优化，抵押类裕农贷款占比提升20.8个百分点，新增“齐鲁振兴贷”9535万元，其中：抵押版9015万元、农担版520万元；同时有序压降回收裕农快贷，快贷余额较年初下降1138万元。

风控进一步增强。始终坚持风控优先的原则，以“了解你的客户”为前提，严把客户和业务准入

关，重点发展“齐鲁振兴贷”产品，资产质量保持稳定向好。截至3月底，裕农贷款逾期率和不良率为1.5%和1.0%，较年初分别下降0.2个和0.3个百分点。

客群进一步扩展。积极扩展乡村市场“朋友圈”，深化与农业经管部门、农业保险公司、农担公司以及供销社的合作，优化投放领域，裕农市场、种粮大户、农业托管、家庭农场、新型经济主体等合作客群不断拓展，降低了单一客群集中度风险。同时有效带动了裕农通服务点发展，截至3月底，服务点农户资金沉淀达到7832万元，居县域支行第三。

太平1929家族办公室·济南全球汇客厅 正式落成启用

4月8日，“太平1929家族办公室·济南全球汇客厅”启用庆典活动在济南太平金融大厦27楼成功举办，太平人寿党委委员、副总经理王旭泽、山东分公司党委书记、总经理余晗烨、山东分公司党委委员、副总经理曾青、山东分公司党委委员、副总经理、工会主席刘敬等相关领导及家族事务团队代表参加了济南全球汇客厅启用典礼。济南全球汇客厅的启用，将更好地满足太平家办客户高层次、多样化的服务需求。

太平人寿作为连续六年登榜《财富》世界500强的国际化现代金融保险集团—中国太平旗下寿险子公司，在2021年开启新二十年征程的开端之际，正式推出面向高端客户服务的全新品牌—“太平1929家族办公室”。成立以来，太平1929家族办公室承接中国太平深厚的历史文化底蕴，建立财富传承、品质生活、子女教育、家族家风四大支撑体系，以贴心的管家式服务提供15项专属化、定制化权益，助力高净值人士实现家庭幸福、基业长青、荣耀永续的家庭愿景。

全球汇客厅作为“家办”品牌的重要载体和会员客户的一项核心权益，以上海为起点，逐步建立覆盖境内多地的“全球汇客厅、城市汇客厅、展示汇客厅”多层次服务体系网络，致力于为全国会员客户

打造集接待、洽谈、休闲、会议等多种功能于一体的专属空间，提供私密化、定制化、多元化的服务。

济南全球汇客厅位于济南CBD中央商务区核心地段，坐落于济南太平金融大厦27楼，可尽揽济南CBD繁华景象。在设计上充分展现中国太平近百年的风雨历程和深厚历史积淀，设置展示区、休闲区、沙龙区、互动展示区、会议室、茶室等多个功能区，为客户提供私密专属、便捷的商务洽谈及休闲空间。专属的管家式服务，接待广大客户，量身定做空间绵延的艺术情怀，独家营造尊享的服务氛围。未来太平家办的会员客户洽谈商务合作等都可通过预约安排济南全球汇客厅的专属接待，享用专属、私密、便捷的汇客厅服务。

中国太平始终坚持“央企情怀、客户至上、创新引领、价值导向”，不断升级服务的广度、深度与厚度，致力于为高净值人群提供私密化、定制化、精细化的综合服务解决方案，满足客户多元化地全球资产配置的需求和对高品质生活的追求。全球汇客厅作为多元化客户服务的起点。未来，太平1929家族办公室将继续以客户为中心，以创新为动力，锐意进取，不断突破创新，载誉前行，开启家办2.0新篇章。